



核心提示

近日有往返郴州市和资兴市的乘客向本报投诉,私家客车肆意涨价且超载严重。对此,郴州市物价局负责人表示:春运期间不准涨价,市民如发现客运车辆存在违规行为,首先要注意保留证据,同时拨打物价局监督举报电话12358。

私家客车超载挺猛加价挺凶

多名乘客投诉,记者郴州暗访,交警物价等部门承诺查实严惩

“原本6元一位的票价,飙升到了10元一位,还超载。”近日有往返郴州市和资兴市的乘客向本报投诉,私家客车肆意涨价且超载严重。

9日和10日,记者对郴资桂线路进行暗访时发现,即便春运“高峰期”已过,私家客车仍在加价。记者进一步调查发现,郴州城际大部分私人客车中途收费涨幅超40%,且普遍超载。

中途上车涨价超四成

9日上午,记者在郴州市内,坐上了去资兴市的城际公交车201路,票价为6元。

返回时,记者在青市镇上了一辆开往郴州城区的私家客车。同样的路程,售票员却报出票价12元。面对记者询问,售票员回复他们的车不是公交车,因此票价不同。面对涨价,乘客非常不满。“涨价太离谱了,也没有人管一管。”一名乘客愤怒地说,平时该车票价也就7元,现在春运过了票价还这么高,这种行为就是乱涨价。售票员收费时也不解释涨价原因,甚至威胁说嫌贵可以下车。还有多名乘客证实,他们坐车从资兴罗围到郴州五岭广场时,票价为10元,平时为6元。

记者看到该车标明核载29人,从始发站出发后,该车路上逢站必停,车才到一半距离就已不堪重负,满满当当地挤了近60人。四十分路程,没有交警检查执法。

10日上午,记者来到郴州市天龙站,从郴州到区县的客车基本在此发车。根据候车乘客反映,私家客车普遍存在涨价情况,以郴资桂、郴宜、郴永等线路为甚,超载普遍存在。去宜章的王女士告诉记者,客车从始发站买票是明码标价,中途上车收费开始提高,甚至有的车都没有售票员,司机边开车边收费,很不安全。

记者在郴州贴吧、论坛发现,网友对涨价超载问题意见很大。有网友发帖称,郴州各县的客车,无论是进出县城还是前往各乡镇,超员50%以上是常事,有的甚至达到超员100%,且随意涨价。

超载涨价该归谁管

据郴汽集团相关负责人介绍,为了便利出行,郴州市区与县级城市间交通实行公交车与私家车共存的方式。公交车的票价严格遵守物价局相关规定,并享受政府补贴。私家客车是挂在郴汽集团门下,不享受政府补贴。郴汽集团对挂在集团门下的私家客车有严格规定,在车站按照物价局统一的票价收费。涨价是司机中途的个人行为,由物价局和交通部门处罚。

超载涨价该归谁管?郴州市运输管理局给出的答复是:按照《湖南省道路运输管理条例》相关规定要求,客运车辆的超员、不按线路行驶,以及违规停车揽客等行为都属于违规行为。价格监督属于物价局监管,客车私自抬高票价的执法权限不在运管执法权限之内,但在日常执法过程中,运管执法人员如果发现这种情况,也会一并调查最后再将案件移交物价部门。

郴州市物价局负责人表示:春运期间不准涨价,市民如果发现客运车辆存在违规行为,首先要注意保留证据,同时拨打物价局监督举报电话12358,物价局将严肃处理。

为何一路没有交警执法?郴州市交警大队的答复是,郴资桂等重要路段有电子眼监控,繁忙路段有24小时车辆巡逻,有超载行为将严厉处罚。

■实习记者 李江华 通讯员 唐叶欣

车囿事

偷车的买赃的,全被车主逮了

提醒:GPS防盗最先进

本报3月10日讯 一个是贪便宜买来赃车,开了不到一个月就被失主发现;一个是砸窗偷窃车内财物,发现有人靠近便用衣服蒙着头装睡,被车主逮个正着。事情虽好笑,但这也提醒广大车主,汽车防盗并不是锁上车那么简单。

砸车盗窃遇车主蒙头装睡

3月6日凌晨3点,因为要赶早外出办事,家住桃源县城的鲁先生早早起床,出了家门。当鲁先生打开自己停在家门口的车门时,突然发现副驾驶车窗玻璃被砸碎,他惊呼“有贼”并报警,家人及邻居闻声赶来。

随后,鲁先生探身到车内查看损失时,发现自己放在后排座位上的一件外衣在不停地抖动,衣服下面似乎有人。他一把将衣服扯开,发现一中年男子,这时,民警赶来,将在挣扎试图逃脱的窃贼押回了派出所。

民警说,犯罪嫌疑人邵某是桃源县三阳港镇人,今年50岁,有盗窃前科。目前,已被依法行政拘留。

贪小便宜买赃车进了局子

小胡住在长沙县黄花镇高岸村。1月底的一天,小胡路过一家汽修店时,被两名男子的交谈吸引。原来,这两名男子正为一台小车的售价而讨价还价。经询问,小胡得知其中一男子有一台八成新的宝骏小轿车意图出售,但讨价男子却只愿出8000元。

虽明知这么便宜的小车有问题,但小胡还是没忍住便宜的诱惑,出价买下了这辆小车。随后,小胡将前后车牌卸下后放进车尾箱,便开了回家。

三星期后,市民唐先生在下班回家途中恰好路过小胡家,看到停在屋外的宝骏小车。三星期前,唐先生在长沙县干杉镇丢失了一台一模一样的宝骏小车。随后,唐先生打电话叫父亲带备用钥匙过来辨认。

车子在用备用钥匙打开后,唐先生还在后备箱内找到原车车牌和父亲的驾驶证、行驶证、保险单。随后,唐先生拨打了110报警电话。最终,小胡因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得被依法刑事拘留。 ■记者 陈昂 通讯员 涂定平 田颖平



制图杨诚

行车提醒

雾天行车错用灯光等于“自杀”

本报3月10日讯 连续两天,大雾让长沙进入“云里雾里”的模式,不少路段能见度非常低,给广大驾驶员开车出行造成很大困扰。让警察叔叔们闹心的是,不少驾驶员根本不会正确使用灯光。长沙警方提醒,别小看雾天正确使用灯光的重要性,用对了能救命,用错了会误事。

■记者 黄娟

●【雾灯】必须开启的

开启雾灯后,能在较远的地方明确辨识到前方车辆,雾灯就像是手电的光亮度,而一般尾灯的光也就是火柴的亮度。除了在雾天使用外,雪天、暴雨天气等也可以使用。

●【示廓灯】白天有雾也要开

其实这个灯是驾驶员最常用的,因为在晚上只要开启大灯,示廓灯就会同时开启,而在白天有雾的时候这灯是提醒前后车注意你的车位置以及大小轮廓的。这样重要的信息如果被后车及时获悉,对方就可以更早的采取判断,与你保持安全距离。

●【远光灯】雾天不要开

平时乱用远光灯是“谋杀”,但在雾天行车开远光灯那就是“自杀”,因为雾有反射的作用,开远光灯的话灯光会经过雾反射进车内,让驾驶员车前的视线一片白。

●【双闪警示灯】关键时刻保命

它是我们需要紧急停车或车辆出现故障之后告诫后车提前避让的重要信号,特别是在浓雾天视线不好的时候,双闪警示灯的穿透力以及间隔闪烁可以有效的在很远的范围起到提示作用。另外,在暴雨情况下行车也可以开双闪灯进行提示。